

男子到居民家装修不慎踩空坠楼

户主：责任难界定，希望通过法律途径解决

烟台民意通

直通 12345

热线：6601234

本栏目由

山东儒创律师事务所

提供法律支持



某学的死亡进行了界定，确认为高坠非正常死亡。

4月7日，曲兵说，自己也很冤，本来高高兴兴地装修新家，刚把室内要装修的墙体砸开，却发生了事故。他表示，工人到家里施工，发生安全事故，户主肯定有责任。如何界定责任的大小，他没法说清。曲兵同情死者，认为最好的解决办法是通过法律途径。

芝罘区世回尧街道办事处相关负责人表示，这起安全事故属于居民之间的民事行为。街道办事处只能协调督促他们走法律途径解决，并尽可能地提供法律方

面的咨询与服务。

烟台市律师协会刑事法律风险防范专委会副主任、山东同济律师事务所刑事专业委员会主任王智光律师说，外来进城务工人员从劳务市场直接进入业主家中从事装修工作，极易发生意外。装修公司对外承揽业务后，应当加强员工的安全生产培训，增强安全生产意识，严格按照建筑方面的规定施工，不随意破坏或改变墙体结构，依据规程操作。否则，一旦发生事故，不但要赔偿受害员工的民事损失，还要面临应急管理部的行政处罚。

芝罘区整治 19条工地安全隐患

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙元钦)连日来，芝罘区住建局持续开展建筑工地安全大检查，紧盯安全隐患和短板弱项，督促施工各方加强安全管理，规范责任主体行为，目前共整治安全隐患19条。

当前，建设项目全面开工建设进入施工高峰期，易出现抢工期、赶进度而忽视风险防范、安全防护等行为。芝罘区住建局对高危企业、危险岗位、关键环节和重点工作、特殊作业人员从严考核，切实把安全生产工作抓早、抓细、抓实，增强作业人员的底线思维和红线意识。他们分成两个安全巡查组，通过现场检查和远程巡查，分别对国电投、玺萌小学、宏伟数字、留香园等多个建设项目进行随机抽查，共整治安全隐患19条。

如何领取 个人养老金?

咨询：我通过市人社局微信平台查询个人参保信息时，平台提示我的手机号码与登记的手机号码不相符。请问，如何修改社保登记的手机号码?

答复：修改社保登记的手机号有四种方式。一、用人单位可通过“烟台市人力资源和社会保障局”官方网站，点击“烟台人社网上办事大厅”，选择“单位登录”，登录系统，选择“企业职工基本信息修改(非关键)(单位)(中台)”，完成单位职工手机号码登记或变更。二、参保人员可持身份证或者社保卡原件，在烟台市范围内任一社会保险经办机构内设的自助终端或社保窗口完成社保手机号码登记或变更。三、参保人员可通过“烟台市人力资源和社会保障局”官方网站，点击“烟台人社网上办事大厅”，选择“个人登录”-“山东政务服务网登录”或“电子社保卡扫码登录”，登录后选择“企业职工基本信息变更(中台)”，完成社保手机号码登记或变更。四、参保人通过“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号，在“我的”-“个人绑定管理”中，按照提示完成实名认证后，点击“微人社”-“掌上大厅-新版”-“我要办事”-“一件事事项”-“企业职工基本信息变更(中台)”，完成社保手机号码登记或变更。

咨询：我缴社保好多年了，请问怎么领取个人养老金?

答复：个人养老金资金账户封闭运行，参保人达到以下任一条件的，可以按月、分次或者一次性领取个人养老金：达到领取基本养老金年龄；完全丧失劳动能力；出国(境)定居；国家规定的其他情形。

参保人已领取基本养老金的，可以向商业银行提出领取个人养老金。商业银行受理后，应通过信息平台核验参保人的领取资格，获取参保人本人社会保障卡银行账户，按照参保人选定的领取方式，完成个人所得税代扣后，将资金划转至参保人本人社会保障卡银行账户。

参保人符合完全丧失劳动能力、出国(境)定居或者国家规定的其他情形等领取个人养老金条件的，可以凭劳动能力鉴定结论书、出国(境)定居证明等向商业银行提出。商业银行审核并报送信息平台核验备案后，为参保人办理领取手续。

张孙小娱 曲倩倩

污水检测异常牵出制贩毒案

抓获16人，捣毁制毒工厂2处

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 尹婷婷 刘丹 摄影报道)近日，烟台市公安局禁毒支队联合蓬莱公安分局成功侦破一起制造、贩卖毒品案，抓获制贩毒犯罪嫌疑人16人，捣毁制毒工厂2处。

2023年8月，烟台市公安局禁毒支队针对蓬莱区污水检测结果毒品含量异常展开了溯源。经过六轮不间断的污水检测，他们锁定该区某生物科技有限公司有重大制毒嫌疑。市公安局立即成立专案组开展立案侦查。

2023年11月，专案组获悉，有人找到宋某，要购买毒品依托咪酯500余克。经查，宋某系该生物科技有限公司的监事，其父亲是该公司法人代表。父子二人对外以生产化妆品半成品为幌子，实际制造、贩卖依托咪酯。

专案组进一步研判发现，自2023年6月开始，宋某让公司技术员薛某研制依托咪酯，并承诺如果研制成功可以量产的话，按产量给薛某提成。薛某因技术受限并未研制出依托咪酯，向化学专业人员孙某寻求技术支持。孙某称，其丈夫成某是化工技术员，可以研制。数日后，孙某与成某二人成功研制出毒品样品。宋某随即开始批量生产，并给付年薪30万元雇佣成某到公司做技术员。

2024年1月，经过周密布控，专案组对贩毒、制毒的相关嫌疑人开展集中统一收网行动，先后抓获犯罪嫌疑人16人，捣毁制毒工厂2处，缴获依托咪酯晶体2.5公斤、液态依托咪酯214公斤、各类制毒原料15吨、制毒设备一大宗。

目前该案正在进一步办理中。

